

温十一幼双乐园区“双十一”开园

今年我市已新(扩)建幼儿园77所

全年预计完成82所

晚报讯 昨天,温州市第十一幼儿园双乐园区开园,91名幼儿迎来了开学第一天。看起来似乎是延迟2个月开学,事实上是抓紧工期提早了4个月开园。在一年半前,这里还是一片荒芜。

记者从市教育局了解到,今年我市已新(扩)建幼儿园77所,全年预计完成82所。38个未建公办幼儿园乡镇(街道)已全部开工建设,提前两个月完成该项市政府民生实事项目。

按最高等级建设 提早4个月开园

温州市第十一幼儿园双乐园区坐落于鹿城区广化街道双乐组团。当天,幼儿园为了迎接91名新生,在门口设置了欢迎墙。幼儿园其他园区的“老生”(大班)站在门口迎接新生,“老生”还为双乐园区的新生戴上专属颜色和LOGO的手环,欢迎他们开学。

该园区总建筑面积2772平方米,其中幼儿园地上建筑面积2610平方



昨天,温州市第十一幼儿园双乐园区在门口设置欢迎墙迎接幼儿和家长

米,地下室面积162平方米,总投资金额为1237万元。招生规模6个班,180名幼儿,是鹿城区“大建大美”教育基础设施项目V标段EPC项目。园内,草坪、大型建筑游乐设施、跑道、图书馆等一应俱全。

“园区按照省一级(省内幼儿园最高等级)幼儿园的目标建设,目前已具备申请省级二级幼儿园资格,预计明年创成省二级,再申请省一级。”温州市第十一幼幼儿园园长王畅介绍。

虽说等到“双十一”才开园,比其他幼儿园迟了

2个月,事实上,对于工程工期来说,是提早了4个月开园。

据了解,该工程2018年4月开工,当年9月结顶。2018年11月主体建筑通过验收,而后开始整体装修工程和附属工程。2019年8月整体项目完成并通过空气检测。9月移交给幼儿园,经过2个多月通风,11月11日开园。

开工至今仅一年半 感谢居民理解支持

市民林女士居住在双乐住宅区,家里的宝宝到

了要上幼儿园的年纪,上半年就开始物色幼儿园。“上半年听说家门口就有公立的幼儿园,方便多了,而且是温州市第十一幼儿园的分园,教学质量又有保障。”林女士说。

“一般幼儿园从开工到投用需要2年多,本来预计是明年初完工,为了解决鹿城西片的幼儿入学难问题,所以是赶工期提早了4个月左右开学。”鹿城区教育局计财科相关负责人介绍,一年半的时间,从一片闲置之地到建成投用,结束了双乐住宅区内长达近20年没有一家公

办幼儿园的历史,反映出鹿城公办幼儿园建设的加速度。

“该项目的施工条件有一定的限制,因为是在小区里面,会给周边居民带来一定的噪音影响,但是居民对我们工作很支持。我们也想通过媒体对居民表示感谢。”鹿城区教育局计财科相关负责人说。

未建公办幼儿园的 乡镇(街道)全部开建

温州市第十一幼儿园双乐园区也是温州幼儿园建设的缩影。在“全面二孩”的背景下,幼儿园建设备受市民关注。

记者从市教育局了解到,2019年度温州“十大民生实事项目”中两项指标:“全市新(扩)建幼儿园80所(其中公办30所以上)”“未建公办幼儿园的乡镇(街道)实现全部开工建设”,今年年底都将超额或提前完成目标——今年年底,全市新(扩)建幼儿园预计将超额完成82所(其中公办48所)、未建公办幼儿园的乡镇(街道)已

实现全部开工建设。

截至目前,全市已新(扩)建幼儿园77所(其中公办45所),泰顺1所、平阳2所均已进入最后的冲刺阶段,预计11月底将完成80所的建设目标,今年年底将完成82所,超额完成今年80所的目标。

据了解,新(扩)建幼儿园已连续2年入选民生实事项目,2018年的目标,全市新(扩)建幼儿园70所(其中公办35所),温州完成了74所。2020年,市教育局谋划新(扩)建幼儿园80所。

另外,在今年10月份,苍南县举行16所公办幼儿园集体开工仪式,至此,38个未建公办幼儿园乡镇(街道)全部开工建设,提前两个月完成该项市政府民生实事项目。已全部开建的38个公办园建设面积13.27万平方米,投入金额6.44亿元,预计在2020年底前可全部建成,届时将新提供学位(指学生位置)1.1万个。

□晚报记者 王乐乐

今年前三季度

“平阳五个鲜”产值达7.6亿元

晚报讯 “养殖场地更大了,投用了新材料深水网箱和优质鱼苗,带来了更高的效益。”日前,南麂大黄鱼养殖户温筒挺告诉记者,今年,他家的大黄鱼,销量比去年同期增长了30%以上。不仅仅是南麂大黄鱼,平阳黄汤、平阳鸽蛋、平阳马蹄笋、怀溪番鸭等“平阳五个鲜”特色农产品销量增长迅猛。据平阳县统计,今年前三季度,“平阳五个鲜”综合产值达7.6亿元,目前已超去年全年产值。

近年来,平阳县高度重视特色农业产业发展,提出全力打造以“一杯茶(平阳黄汤)、一条鱼(南麂大黄鱼)、一支笋(平阳马蹄笋)、一只鸭

(怀溪番鸭)、一个蛋(平阳鸽蛋)”为特色的“5个1”农业品牌。精心谋划打造“平阳五个鲜”农产品区域公用品牌,成为全省首个涵盖农林牧渔五大产业的综合性农产品区域公用品牌。还将实施农业“品牌化”战略,全力打造年产值超10亿元的“平阳五个鲜”农产品区域公用品牌,作为2019年的主要目标和重点任务,从而带领农民致富增收,加快推进现代农业发展。

“我们出台了《‘平阳五个鲜’产业和品牌建设专项资金管理实施细则(试行)》,对在我县境内从事‘平阳五个鲜’产业种植养殖、加工、销售、服务的大户,包括专

业合作社、家庭农场的农业企业和行业协会,从产业基地建设、营销网络建设、品牌建设、科技攻关等方面进行扶持。”平阳县农业农村局优农中心主任梁银娜告诉记者,去年财政安排产业资金2000多万元用于扶持“平阳五个鲜”产业,其中300多万元专项资金用于“平阳五个鲜”农产品区域公用品牌建设。2019年又安排了1000万元专项资金,用于“平阳五个鲜”品牌打造。

此外,平阳县通过省内外各大平台,持续推广“平阳五个鲜”农产品区域公用品牌,举办各类活动,持续提升“平阳五个鲜”知名度。该县还建立

“平阳五个鲜”线下销售网络,加快“平阳五个鲜”形象店及专卖店建设,帮助相关企业形成线上线下全覆盖的模式,持续扩大品牌影响力。

“我们今年引进了鱼苗,成活率更高,品质也更好。跟去年的夏季淡季相比,今年门店每天都有货发出,平均一天都有六七万元的销售额。”从父亲温筒挺手里接过“接力棒”的“第三代渔民”温端煌告诉记者,今年,他们在温州、杭州分别新开了专卖店,通过线上线下销售网络,销量比去年同期增长了30%。南麂大黄鱼正让他们的生活越来越越好。

□苏意伟 郑振国

珊溪公司通过 国家级水管单位复核验收

晚报讯 11月7日至8日,由水利部专家组成的考核组到市公用集团珊溪公司进行国家级水管单位复核验收。经过两天实地检查及讨论评议,专家组综合给出了956的分数,一致同意珊溪公司通过国家级水管单位复核验收。

珊溪水利枢纽工程是九五期间国家重点建设项目,是我市有史以来规模最大、投资最多的水利基础设施。珊溪公司于2014年通过国家级水管单位创建验收,是温州市首家国家级水利管理单位。 □晚报记者 傅芳芳

温职院发起成立 中柬语言文化交流中心

晚报讯 近日,由温州职业技术学院发起的中柬语言文化交流中心在柬埔寨金边揭牌成立。

在揭牌仪式上,温职院与柬埔寨国家技术培训学院签署协议,共同建设中柬语言文化交流中心,温职院还向该交流中心捐赠了首批汉语教材。“交流中心的成立有望进一步促进中柬两国在教育文化领域的合作交流。”温职院副院长王志梅表示。

□晚报记者 王亮 通讯员 管娉婷